



Миссия США при ОБСЕ

О нападении террористов на "Крокус Сити Холл" в Москве

Выступление Временной поверенной в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
11 апреля 2024 г.

Сегодня утром я выразила искренние соболезнования от имени моей страны в связи с ужасающим террористическим нападением на "Крокус Сити Холл" в Москве. Я вынуждена вновь взять слово, чтобы опровергнуть возмутительные заявления, которые прозвучали сегодня в этом зале.

Теракт, совершенный 22 марта группировкой ИГИЛ-К в концертном зале "Крокус Сити Холл" в Москве, в результате которого погибли более 130 человек и сотни получили ранения, стал самым смертоносным террористическим актом в Европе со времен захвата школы в Беслане в 2004 году. Ответственность за теракт сразу же взяла на себя группировка ИГИЛ.

Это была первая успешная атака ИГИЛ-К в России и первое нападение с большим количеством жертв за пределами традиционного района операций группировки в Южной Азии. Согласно информации правительства США, ИГИЛ-К совершила теракт в России, вероятно для того, чтобы продемонстрировать свою способность распространить свое влияние за пределы Южной Азии, а также из-за отношений Москвы с Талибаном и продолжающейся военной интервенции против ИГИЛ в Сирии.

После этого теракта кремлевские официальные лица сделали ложные заявления о причастности Украины и США, пытаясь таким образом переложить вину на Украину и заручиться поддержкой войны против нее внутри России. Вопреки публичным заявлениям президента Путина и других лиц, которые пытались переложить вину на Украину, Соединенные Штаты, Великобританию или на кого угодно, кто вписывается в политический нарратив Кремля, совершенно очевидно, что ИГИЛ-К несет единоличную ответственность за ужасный теракт в Москве 22-го числа.

Несмотря на то, что говорит Кремль, и несмотря на то, что говорит наш российский коллега, Соединенные Штаты, по сути, пытались помочь предотвратить этот теракт. Кремль знает об этом. За несколько недель до произошедшего 22 марта теракта правительство Соединенных Штатов предоставило российским властям четкую и подробную информацию о террористической угрозе в отношении массовых мероприятий и концертов в Москве. 7 марта Соединенные Штаты направили предупреждение российским службам безопасности. Кроме того, 8 марта мы опубликовали обращение, в котором призвали американских граждан избегать массовых мероприятий и концертов в Москве. Хотя это объявление нашего

посольства, возможно, удержало ИГИЛ от нападения 8 марта, в нашем предупреждении была точно определена террористическая угроза в отношении концертных мероприятий в Москве.

Мы предоставили эту информацию России, потому что Соединенные Штаты серьезно относятся к обязанности предупреждать об угрозах причинения вреда невинным людям. Мы не хотим, чтобы в результате терактов гибли невинные люди, и это предупреждение было одним из многих предупреждений о различных угрозах, которые правительство США направило России начиная с сентября 2023 года.

ИГИЛ несет всю полноту ответственности за это ужасное нападение. Соединенные Штаты будут продолжать сохранять бдительность и предупреждать правительства стран мира всякий раз, когда мы будем узнавать о террористических заговорах, независимо от наших отношений с соответствующими странами.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.